

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Meacheta

Año XXXVIII.—Núm. 16.219

VALENCIA MARTES 12 ENERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Colonia de la Virgen de la Vega

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Mas de diez fuentes cristalinas. Temperaturas primaverales todo el año. Alamedas, pinasres, praderas y panoramas encantadores. Se venden solares en los mejores puntos de la colonia, y toda clase de materiales de construcción á precios económicos.
Se construye en chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para huertos y parques.
Informes, contratos, vistas, ampliaciones y cuanto interese á los compradores y al público en general, dirigirse:

JUAN PEREZ LUCIA
Avelanas, 9, entresuelo Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 11.

Ciertos equilibrios políticos, determinadas suaviaciones que el jefe del Gobierno, perpetuo, suavizador y contemporizador acostumbraba á usar como arma para ir salvando dificultades de Gobierno, no siempre dan el resultado apetecido y hasta en ocasiones resultan contraproducentes. Suele acontecer que cuando se pretende contentar á todos empleando la fórmula anticuada, desde luego en desuso, del "que sí, que no y que sé yo", se saca en consecuencia descontentar á todos, cuando fuera mejor, por tener algún aliado y apoyo, contentar á uno, siquiera tuviera éste poca fuerza, que el ningún aliado vale siempre menos que el apoyo, aunque sea mínimo.

El señor Dato hizo hace dos días, á propósito de lo ocurrido con la proyectada Asamblea de las diputaciones castellanas, unas declaraciones de equilibrio en las que pretendía dejar en su lugar al señor Sánchez Guerra, que hizo la prohibición, y dar una dedada de miel á las diputaciones molestas, vistiendo la fórmula prohibitoria, con una capa de vaselina suavizante. "No fue, decía el señor Dato, prohibición, sino ruego del ministro al gobernador de Valladolid para trasladado por éste á su vez á las diputaciones y que la Asamblea no se celebrara. Claro es—añadía—que Sánchez Guerra no tiene criterio favorable á la celebración de esa Asamblea". A nosotros esto nos pareció un paliativo. Tanto, que señalamos la posibilidad de que si al amparo de esa declaración presidencial las diputaciones insistían en su intento de celebrar la Asamblea, el Gobierno no consentiría que la celebraran. No consentiría, que vale exactamente lo que significa el verbo prohibir en esta ocasión.

Las diputaciones castellanas vieron el juego hábil en la intención, torpe ésta vez en la acción y desdichado en el resultado. Pidiéron celebrar la Asamblea en vista de las manifestaciones de Dato. Y cuando hoy los periodistas políticos le hemos preguntado si la autorización se concedería, á sabiendas de que la respuesta no había de sorprendernos, nos ha dicho que sus manifestaciones fueron mal interpretadas por nosotros los periodistas al transcribir las, sino, por los que al leerlas creyeron ver en ellas un requisito de esperanza de que se consintiera la celebración de la Asamblea.

Hoy ha dicho el señor Dato lo mismo que anteaer, que fué un ruego y no una prohibición, pero anteaer dió más fuerza á esta primera parte de las manifestaciones y hoy de más fuerza á la segunda. Esto es: "Que como es claro ministro que hace tal indicación ó ruego, es porque tiene criterio contrario á la celebración de la Asamblea." O lo que es lo mismo, que la Asamblea no se celebrara, y no se celebrará, porque la prohibe el Gobierno. El hecho es ahora el mismo que hace días. Pero hemos pasado unos días entregados á la interpretación de un juego de palabras. Y ha fracasado esta vez la vaselina.

Era de esperar tal cosa. Otra conducta en Dato hubiera sido una desautorización de la conducta del señor Sánchez Guerra, y á Dato parece que le han hecho aquel emplantamiento que á doña Inés de Ulloa se le hace en el Tenorio, respecto al protagonista de la obra:

"Con don Juan te salvarás,
ó te perderás con él."

Aquí don Juan, no es don Juan, sino don José Sánchez Guerra.

Por esta parte de cuestión, la relacionada con la conducta del Gobierno ante la proyectada Asamblea de Valladolid, la cuestión se reduce ahora, se aviva la pasión, y la lucha tomará mayores vuelos.

Y va ganando en tanto el Gobierno el apoyo de los catalanes...? Nada de eso, aunque esto parecía natural. Ayer, el leader de Cataluña, el señor Cambó, ha hecho en la Liga Regionalista un discurso que tiene que leer mucho y que debe dar mucho que meditar al Gobierno y á todos los políticos.

"Regiones envidiosas de Cataluña..." "Llegó el momento en que los catalanes no pueden usar de disimulos..." "Hay que plantear de una vez el problema del nacionalismo catalán en toda su integridad..." "Regiones vivas y regiones muertas de España..." "Si España resignase á vivir muriendo, Cataluña no..."

Todo eso es el discurso de Cambó, de amenaza, de comunicación, de una sin igual altanería. Recordemos que en el Parlamento nacional, que se rompería la solidaridad nacional. ¿Esto qué es...?

Pronto van á funcionar las Cortes, y en ellas todo debe liquidarse, incluso estas amenazas de Cataluña. El Gobierno obrará co-

Noticias de la guerra

En los Vosgos ha caído una abundante nevada.

Señálanse algunos abusos alemanes que alcanzaron ayer el viejo Thann y la cuesta número 425.

De Austria Hungría

El comunicado oficial facilitado de Viena dice así:

"La situación general no ha cambiado. Al Sur del Vistula los rusos cañonearon ayer nuestras posiciones, sin ningún éxito. Su fuego iba dirigido principalmente contra una altura ocupada por los austriacos, al Nordeste de Zaklozoyu.

Al Norte del Vistula, los rusos han cañoneado violentamente á nuestras fuerzas, no logrando pasar el río Nida, empleando contingentes menos numerosos que otros días.

En los Cárpatos reina tranquilidad. El enemigo quiso acercarse á nuestra vanguardia, apostada á lo largo de la Bukovina, pero el fuego certero de los cañones y ametralladoras austriacas los ahuyentaron.

En el frente de batalla del Sur ha habido un vivo cañoneo, que se extendía desde el Este de Trebinge hasta la frontera, pero los austriacos se han mantenido en sus posiciones.

La Nota rusa

Petrogrado (oficial).—Durante el día o hubo cuatro ataques, que prosiguieron su ofensiva durante la noche, especialmente al Norte de la aldea de Sukha. Todos ellos fueron rechazados.

También trataron de acercarse á Dolowata, mediante trabajos de zapa; pero descubierta su táctica, el fuego ruso diezmó al enemigo, haciéndoles perder además varias trincheras.

En la región de Wolchey se les ha hecho igualmente retroceder.

En la orilla izquierda del Vistula los alemanes atacaron varios puntos del frente en la noche del día 10, siendo en todas partes rechazados con grandes pérdidas.

En Galitzia, cañoneo y fuego de fusilería intermitentes.

Otro despacho confirma el hecho de la destrucción del ejército turco de Anatolia.

Cerca de Salowadka, grandes núcleos alemanes atacaron varias trincheras defendidas por los rusos. Estos se defendieron heroicamente, obligando á los germanos á retroceder y apoderándose de algunas de sus trincheras.

También en Maghely se han apoderado los rusos de las trincheras ocupadas por los alemanes, fortificándose en sus nuevas posiciones.

Confirmando la derrota de los turcos

Se confirma que la caballería rusa alcanzó á los turcos fugitivos del décimo cuerpo de ejército cuando huía por el valle de Oly, causándole enormes pérdidas y apoderándose de los bagajes.

Los cosacos ocuparon la parte meridional del valle, cortando toda retirada al enemigo.

Los restantes cuerpos de ejército tomaron la ofensiva para salvar los restos del décimo, sin conseguirlo.

Como el segundo cuerpo sucumbió en la llanura de Ardagan y el undécimo fué destruido en la región del Vallé, puede afirmarse que no existe ya el ejército turco en Anatolia.

Han llegado á Kars 6.000 prisioneros turcos, y también muchísimos cañones, fusiles y elementos de guerra.

Todos proceden del décimo cuerpo de ejército turco.

La situación de Przemysl

Comunican de Basilea que se reciben noticias del teatro Oriental de la guerra, según las cuales la guarnición de Przemysl ha realizado estos días varias salidas desgraciadas, pues fué rechazada por los rusos, quienes les causaron grandes pérdidas.

Se sabe que los sitiados sufren un intenso frío y carecen de los víveres más indispensables, creyéndose que no podrán resistir mucho tiempo el asedio de los rusos.

Otro despacho de Roma dice que un aeroplano austriaco que salió de Przemysl, ha sido capturado por los rusos.

El piloto, ha referido que en dicha plaza hay muchos enfermos.

El termómetro marca 20 grados bajo cero. Los soldados, para calentarse, han quemado las puertas, ventanas y muchos muebles.

Alrededor de la paz

Comunican de Roma que en los Circeios vaticanistas se dice que los Estados Unidos enviarán en breve una embajada extraordinaria, el objeto aparente de felicitar á Su Santidad por su exaltación al Solio, pero principalmente para tratar de cierta proposición que posiblemente será formulada en favor de la paz.

También "Le Matin" hace una gran información acerca de la importancia que merece el acuerdo tomado en Francfort.

En él se ha tratado de la intervención de los Estados Unidos en la actual campaña.

Dice que dicha nación no intervendrá como beligerante, sino como neutral, á fin de gestionar asuntos convenientes para todas las naciones que se hallan en pie de guerra y actuando en el conflicto.

De Viena dicen que el Emperador José ha recibido á una comisión de la nobleza de Galitzia, que ha dado al Emperador seguridades de su lealtad.

El viejo Emperador Francisco José, al agradecerles este acto, mostró desos de que una larga paz venga á compensar los actuales sufrimientos.

Los húngaros

"La Epoca", periódico de Roma perteneciente al exministro italiano Filitesco, dice que reina gran consternación en Budapest.

Se consideran perdidos, y los hombres políticos buscan la forma de que su país se retire de la lucha.

Una alta personalidad ha declarado que Alemania les arrastró á una partida que ella misma no sabe jugar.

"La Tribuna" anuncia que se ha constituido en Budapest, entre los partidarios de la independencia de Hungría, un comité secreto formado por la aristocracia.

El comité se pondrá al habla con el gobierno ruso, pidiéndole las condiciones de paz.

Leales á Inglaterra

El Sultán del Selgarot ha enviado una carta al alto comisario, manifestando que, aunque profesa la misma religión que el de Turquía, no tiene con él relación alguna, y que tanto él como sus jefes y súbditos hacen fervientes votos por el triunfo final de las armas de la Gran Bretaña.

El agente político de la Gran Bretaña en el Golfo Pérsico ha recibido cartas de Cleik-Bahreim, del de Koweit, del Sultán de Mascate, del jefe de Kair y de otros jefes del Golfo Pérsico, reiterando su lealtad y amistad más sincera para Inglaterra.

En todas las citadas regiones han sido recibidas con general contento las noticias de los éxitos obtenidos por los ingleses.

Otras noticias

Participan de Londres que ayer pronunció un notable sermón el padre Wanchan, haciendo un cumplido elogio del Cardenal Mercier, de quien dijo, entre otras cosas, que era un fiel pastor de su rebaño y un verdadero apóstol de la Iglesia.

Según un despacho de París, en Amiens se presentaron dos aeroplanos alemanes. Varios aviadores franceses les persiguieron, consiguiendo que cayeran en la línea francesa. Uno de los aviadores enemigos quedó muerto y el otro herido de gravedad.

El Príncipe de Gales continúa formando parte del ejército expedicionario inglés en Francia. No se limita á cumplir sus funciones en el Estado Mayor, sino que frecuentemente está también en las trincheras.

Un telegrama de París dice que se sabe que el celebrado autor de la ópera "La vida alegre", Franz Lear, que luchaba en las filas austríacas, ha sido hecho prisionero por los rusos.

Telegrafían de Copenhague que las autoridades alemanas han confiscado varias sucursales de casas cinematográficas francesas, establecidas en Alemania.

París.—En el Trocadero se ha verificado brillantemente el acto de coronar el busto del general Lemán, el héroe defensor de Lieja, asistiendo muchos millares de personas, que vitorearon al héroe.

EL SOL Y LA GUERRA

Cuanto se relaciona con la astronomía, esa hermosa ciencia, á la que muchos se muestran refractarios porque no tienen afinidad al estudio de cosas serias, y les halaga más fabricar chirigotas, propias de gentes de poca cultura, que leer y meditar sobre los grandes problemas de la mecánica celeste, enlazados con todos los fenómenos físicos, químicos y biológicos, constituye un factor principalísimo en la actual guerra europea.

Un astrónomo belga ha comunicado á "Daily Mail", de Londres, una Nota de la consideración con que el ejército alemán trata á sus astrónomos, que han sido agregados al Estado Mayor, en el que prestan excelente servicio.

"Ya—dice el sabio belga,—en 16 de agosto, los astrónomos agregados al cuerpo de ejército de Aquisgrán, se establecieron en Lieja, y el 25 del mismo mes se reunieron en el Observatorio de Bruselas, en Veche, siendo reemplazados en 1.º de setiembre por los del Observatorio de Berlín.

El 3 de setiembre concertaron ya con una fábrica belga el suministro de hidrógeno para llenar los globos-sondas, é inmediatamente comenzaron su provechosa tarea.

El ejército alemán no realiza ninguna operación sin que el Estado Mayor esté perfectamente asesorado por los astrónomos encargados de estudiar los fenómenos solares y las variaciones meteorológicas.

Cuando los alemanes atacaron á Scarborough, Hartlepool, Whitby, las costas inglesas, etc., sabían perfectamente que les había de favorecer la niebla, pues sus astrónomos en campaña cuentan con el mejor instrumental que se conoce para predecir el tiempo con cuarenta y ocho horas de anticipación, y las probabilidades á más largo plazo, respecto á los términos generales de tan complejo problema.

Ya cuando renuncia la paz—quiera Dios que sea pronto,—y se publiquen las Memorias de la actual guerra, se apreciará el valor del trabajo realizado por los astrónomos, á quienes se concede en Alemania una distinción extraordinaria."

No sé si Francia é Inglaterra, que son dos naciones cultísimas, seguirán el ejemplo de Alemania, aunque es de suponer que sí, puesto que esta parte de la táctica de los germanos la hemos tenido que saber por un astrónomo belga.

Ya ve, pues, el vulgo, no solo el de la chirigota, sino también ese otro disrazado de cultura, bajo cuya tónica se encierra la más crasa ignorancia, cómo es de suma conveniencia afincarse á los estudios astronómicos para cimentar bien la enseñanza del pueblo.

Me lamentaba el otro día de que ni el Ayuntamiento ni la Diputación provincial hayan consignado en sus presupuestos ni una sola peseta para montar aquí un pequeño Observatorio Astronómico y Meteorológico, que resultaría á la vez una fuente de ingresos, como sucede en otras partes, y sigo lamentándome de que no haya en Va-

lencia una persona, una sola, que pudiendo disponer de 6 ú 8.000 pesetas, no establezca dicho Observatorio, no solo con el deseo de fomentar la cultura, sino también con el de sacar un interés crecido al capital.

Para hacer aquí estudios solares y meteorológicos, no tenemos buenos instrumentos, y es muy sensible que nos veamos obligados á coordinar las Notas de los Observatorios que cuentan con elementos apropiados para estudiar con fruto.

En estos momentos que la actividad solar está en su apogeo y que las lluvias y los temporales se suceden sin interrupción, como predije desde fines del año 1913, es doloroso que aquí no se preste la debida atención al complejo problema que á todos nos interesa, y pasen inadvertidos para nosotros muchos fenómenos que quizá modifiquen en algo las condiciones del problema, pues aunque sabemos, en general, que los veranos extremadamente calurosos y los inviernos extraordinariamente fríos, se repiten cada once años, en correlación con los fenómenos que se manifiestan en la fotosfera solar, como lo fueron los de 1877, 1889 y 1900, y lo será el 1922, es lo cierto que pueden existir varias causas que parcialmente alteren el cuadro total, y á este estudio tan provechoso es al que deberían dedicarse los que quizá irónicamente dicen que Valencia es la Atenas del Mediterráneo.

LUIS GIL SUMBIELA.

CUENTO

El desertor

Enrique abrió los ojos lentamente. En los primeros instantes no comprendió donde se hallaba. Sentíase con el cuerpo abrumado por una laxitud, por un cansancio supremo. La claridad de la noche daba al campo de batalla, sembrado de cadáveres, formas extrañas que sus ojos cansados, en un olvido absoluto de la situación, no podían adivinar. El silencio era completo. La noche fresca, serena, amable, envolvía en un rayo de luna la trágica llanura. El soldado extendió fatigosamente un brazo, pero al punto lo retiró en un instintivo movimiento de repugnancia. Había hundido la mano en un líquido oscuro, espeso, que se coagulaba rápidamente. Sangre.

Entonces advino su situación, y un terror infinito le hizo estremecerse. ¿Cómo estaba allí? Se hallaría herido, tal vez moribundo, cuando le habían abandonado. Para cerciorarse se incorporó con un violento esfuerzo. Su cuerpo se hallaba macerado, exhausto de fuerzas, rendido de fatiga. Una sed angustiosa le abrasaba. Y hambre. Pero no, no estaba herido. Agitó sus miembros, se examinó atentamente. Debía tener rasguños en la mejilla, en la pierna, en las piernas; también sentía un agudo dolor, pero solo unas gotas de sangre, grandes rozaduras, se veían. Había sido pisoteado por los demás combatientes. ¿Cuánto tiempo estuvo desmayado? No lo sabía; debían ser varias horas, muchas horas. El combate comenzó la madrugada anterior...

Lentamente su cerebro fué reconstruyendo los hechos. Diríase que se trataba de acontecimientos remotos que habían borrado los años. Fué recordando, recordando... Con las primeras luces de la madrugada, había empezado el combate. El enemigo les sorprendió durante el sueño en aquel campamento improvisado para descansar de la cruenta marcha. Apenas pudieron contener la acometida. Ateridos de frío, entornados por el sueño los ojos, los músculos cansados, tuvieron que calar las bayonetas y rechazaron el violento ataque. En un instante, ante la emoción del peligro, sintieron desaparecer su fatiga. Y las bayonetas se hundían desesperadamente, empujadas por manos crispadas, en pechos enemigos. Se oían confusamente ayes, blasfemias, juramentos. Los retroguardias habían roto el fuego en un duelo estruendoso de fusilería.

De súbito, Enrique se vió rodeado por un grupo de soldados enemigos, separado de su compañía, acaso aniquilada ya. No recordaba nunca spto exactamente cuántos eran. Cinco, seis, siete tal vez. Pero jamás olvidaría sus pupilas centelleantes, sus rostros sudorosos, sus labios pálidos, contraídos por un gesto indignado... Y Enrique, en su desesperación, arremetió contra ellos, queriendo anticiparse á la muerte, que era inevitable. Su bayoneta destruyó de un golpe certero el cráneo de un contrario, salpicándole de sangre el propio rostro. Y rápidamente, disparó contra otro soldado que avanzaba hacia él. Siguió disparando, disparando, disparando... Después... nada sabía de lo que ocurrió después.

¿Habría vencido ó habría sido derrotado su ejército? ¿Qué dirección seguiría? Empezaba á aclarar lentamente. El silencio era absoluto, sepulcral, pavoroso, digno del momento.

Dirigió la vista á los cadáveres, cuya sangre había helado el frío de la noche. ¡Oh, sí, eran aquellas sus víctimas! Los reconoció bien. Se inclinó para examinarles con detenimiento, como un artista ante su obra maestra. Su corazón palpaba acelerado, evocando el peligro... Vió después muchos rostros amigos, camaradas que con él compartieron la vida de cautividad, las aventuras juveniles, las horas de dolor y de alegría. Vió también manchados de sangre, empujados por la pólvora, glorificados por la muerte, muchos semblantes desconocidos: amigos, enemigos. Pero ya éstos no le causaban rencor, sino respeto... Y no pudiendo detener las ideas pensó luego en su hogar, más dulce ahora que estuvo á punto de no volver á él jamás. Y pensó en las lágrimas de alegría de su ma-

dre y de su novia el día que le vieran regresar ostentando en el pecho la cruz de la Legión de Honor. Porque no cabía duda, que le darían la Legión de Honor.

Sintióse confortado con estos pensamientos amables. Ya no sentía dolorido el cuerpo por las contusiones ni por el cansancio; tampoco le martirizaban el hambre ni la sed. Y animoso, feliz, pensando en su madre, tan arrugada la faz entre las lágrimas de la novia, en los labios rojos y sensuales de la novia, cuya dulzura probó entre las lágrimas de la despedida, pensando en su carita tan blanca y alegre, con la verde parra preñada de racimos sombreando la puerta, emprendió la marcha, errante por aquella llanura desolada, en donde también él estuvo á punto de quedar para siempre.

Un rumor confuso de voces, chocar de armas en el suelo y relinchar de caballos, despertó á Enrique. De un salto se lanzó de la cama, empujando el fusil. Temblaba de emoción el soldado. Los instantes eran críticos, decisivos, terribles...

Extenuado de fatiga, cuando ya las fuerzas le faltaban para seguir caminando en busca de su ejército, Enrique se halló al salir de un bosque ante un convento abandonado, que había sufrido también los horrores de la lucha. En las paredes permanecían incrustadas innumerables balas; parte del edificio había sido destruido por la metralla; entre los escombros aparecía, descompuesto y hediondo, el cadáver de un hombre.

El soldado penetró en el convento. Creía en la Providencia, que por segunda vez le salvaba de la muerte. Seguramente los ejércitos no habían llegado al convento. En su interior todo estaba en orden perfecto. Ni la más leve huella de violencia, de lucha, de saqueo. Los religiosos debieron abandonarlo al empezar la guerra, y el pobre guardián pagó con la vida su misión.

Enrique, con el cuerpo abrumado de fatiga y el espíritu atormentado por las impresiones terribles, no podía resistir más tiempo al cansancio. Y en una de aquellas blancas y diminutas celdas, en que un monje había tenido éxtasis místicos, el soldado durmióse, soñando con los besos de su madre, todo castidad y mansedumbre, y con los besos ardorosos y sensuales de su novia, morena y pícaro.

Pero ahora volvía nuevamente á hallarse en peligro inminente. ¿Serían enemigos los soldados que llegaban? Ya por la escalera se percibían los pasos firmes y ágiles, entre ruido de espuelas y sables, y golpear de fusiles en el suelo. De súbito, Enrique sintió ensencharse el pecho, inundado de alegría. Más que su oído, su corazón había percibido las voces. Y pleno de júbilo, de entusiasmo, como el naufrago que en medio del Océano ve aproximarse un navío, se lanzó al encuentro de los recién llegados, gritando con toda la potencia de su voz: "¡Vive el France! ¡Vive el France!"

Tubo un instante en que otros brazos se alzaron para recibir los de Enrique, y habíase otros labios entreabierto para contestar su saludo. Pero un gesto del comandante contrajo el ademán fraterno é hizo emudecer á Enrique, todo turbado y confuso, ante la imprevista severidad.

El comandante le interrogó. A un lado hallábase un viejo oficial. Los soldados brillaban de un lado ó otro lado. Muchos se aproximaban curiosos al grupo. Se oían gritos, juramentos, carcajadas. Enrique sentíase desfallecer, temeroso de algo desconocido, inexplicable, más terrible que las balas y las bayonetas del enemigo.

Preguntaba el comandante, breve, conciso, atusándose los grandes mostachos con una mano, acariciando con la otra la forrada empuñadura de su sable:

—¿Cómo se llama usted?

—Enrique Marboux, del 57 de línea.

—¿Y cómo se hallaba usted aquí, descansando u oculto, mientras sus compañeros caían en el campo de batalla?

—Mi comandante... yo también me he batido, y seguramente me han dado por muerto. Después de matar á siete alemanes que me habían acorralado, de la impresión debí desmayarme. Yo no sé más. Anoche después en la llanura cubierta de cadáveres. Ignoro el resultado de la batalla y la dirección del ejército, y caminando á la ventura, extenuado por el hambre y el cansancio, llegué á este monasterio.

—¿Qué el jefe un instante pensativo, miróle luego atentamente. Fueron unos segundos larguísimos, angustiosos. Después, dirigiéndose á los oficiales que le rodeaban, exclamó:

—No cabe duda. Ha desertado por miedo... Enrique quedóse un momento anonadado. Parecía sentir sobre su cabeza todo el peso del universo: una mano invisible le atenazaba la garganta, ahogándole, impiéndole hablar. El comandante sonrío satisfecho: el criminal no sabía qué decir, descubierta su felonía. Pero Enrique torció á ver en su imaginación, en un segundo, la faz arrugada y pálida, orlada de nieve, de su madre, y el rostro moreno y picante de su novia. Y protestó con palabras, que más parecían un rugido, de la imputación infame.

Más era inútil. Cuatro soldados se le habían acercado, muy serios, muy graves, silenciosos... Poco después sonaba una descarga.

Junto al cadáver putrefacto y hediondo del pobre hermano guardián, la luna alumbró el cadáver de Enrique. Los brazos en cruz, los ojos desmesuradamente abiertos, como persiguiendo una visión invisible; los labios contraídos por una mueca trágica, como una interrogación ó una amenaza de ultratumba...

FRANCISCO PONSÁ.

Noticias locales

La Unión de Productores de España para el fomento de la Exportación, de Barcelona, en vista del gran número de consultas y cartas que recibe pidiendo datos e informes sobre la producción nacional en general, y en particular sobre cereales, azúcar, aceite de oliva, almendras y almendrones, frutos y avellanas, cueros, pieles, tejidos, frutas de todas clases, etc., etc., y creyendo que los actuales momentos pueden ser base para nuestra extensión mercantil, ruega a todos los productores españoles le informen sobre cuanto crean de interés para llevar a cabo la patriótica obra que realiza.

Asimismo, espera del propio interés de los productores, le manden nota detallada de los artículos que en la actualidad puedan exportar, a la vez que les recuerda que son enteramente gratuitos estos servicios y que, guiada solo por el altruismo, no cobra comisión alguna por los negocios que por su mediación realizan.

Convocados por don Antonio Lázaro, se reunieron los señores Gadea, Testor y Polo y Peyrolón, y diputados señores Simó, Moliner, Muga, Valdecabres, Maestre, marqués de González, Montesinos, Checa y Hernández Lázaro, para cambiar impresiones sobre las zonas francas.

El señor Muga leyó los datos recopilados, y mirada la cuestión bajo sus aspectos distintos, acordó hacer constar el agradecimiento de los representantes en Cortes de la provincia, por los elementos de juicio que para estudiar el asunto se les suministran, y reservar su criterio hasta el momento en que en los Cuerpos Colegiados puedan defender cuanto sea beneficioso a los intereses de la región que representan.

Antes de terminar la reunión, el señor Moliner abogó porque se interesara en las Cortes la inmediata discusión de la ley de Epidemias, y así se convino.

Los comerciantes que exportan productos a Francia deben recoger en la Administración de Aduanas un certificado de origen que unirá a la expedición, pues sin ese requisito no pueden ser admitidas las mercancías en territorio francés.

A este certificado ha de acompañar una póliza de dos pesetas, y la Junta de Defensa, constituida en la Cámara de Comercio, se propone pedir a la superioridad la supresión de este gravamen.

Sigue enfermo de algún cuidado nuestro distinguido amigo el catedrático y senador de esta Universidad don Vicente Calabuig, cuya dolencia sufre alternativas que apenan el ánimo de cuantos le rodean y por su salud se interesan.

Hacemos votos por su alivio y consiguiente restablecimiento.

La penosa dolencia que aqueja a la respetable señora doña Carmen Aloy, madre de nuestro querido amigo el dignísimo presidente de la Diputación, don José Martínez Aloy, se ha resuelto en una crisis favorable, que ha originado un marcadísimo alivio en el estado de la distinguida enferma.

De todas veras celebramos la mejoría de tan bondadosa dama, haciendo votos por su completo restablecimiento.

El beneficiado de esta Metropolitana Basílica señor don Enrique Ibáñez Rizo dió ayer una conferencia en el Circolo de Estudios Sociales sobre el tema "El derecho a la huelga".

Expuesta la noción de huelga y diversas formas que puede afectar, declaró lícita la huelga particular, nunca la general, siempre que la justicia acompañe las pretensiones de los obreros; apoyándose para ello en principios de derecho y de moral, robusteciéndolos sus argumentos con autores de nota, tales como Liberatore, Lenkhul, Manning, y sobre todo, con la del inmortal León XIII, y haciendo votos, al terminar, por que la caridad y relaciones cada vez más íntimas unan a patronos y obreros, a fin de hacer siempre más raras armas, que hieren lo mismo a quien las empuña que a aquel contra quien se esgrimen.

El señor Ibáñez Rizo fué calorosamente felicitado por todos los concurrentes. El lunes próximo hablará sobre el marxismo el profesor de Economía del Seminario y canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor don Federico Ferreras.

El presidente de la Diputación provincial ha nombrado las siguientes comisiones: Reorganización de la de Arbitrios del puerto: Don Buenaventura Guillén Engo y don José María Calatayud, y confirmados en sus cargos los señores Llopis y Colomer.

Comisión sobre arriendo del contingente provincial, acordado por la Diputación en pleno en su última sesión: Don Juan Izquierdo, don Lorenzo Lleó, don Lorenzo Dionis y don Alfredo Navarro.

El señor Gobernador ha recibido una real orden fallando el recurso entablado por don José Roglá contra providencia del señor Gobernador con fecha 19 de junio último, por la que anuló los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de la capital en sesión de 30 de diciembre de 1911, referentes a la compra de terrenos para la Escuela Industrial y Superior de Comercio, en el sentido de revocar la providencia gubernativa y declarar firme el acuerdo del Ayuntamiento de que se hace mérito.

En esta Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes desechos: Peca la Valenciana, En Colom, 15; José María Martínez Auriol, 20, principal; Crespo Capitaine Caissier, sin dirección.

El señor Gobernador ha remitido a informe de la Comisión provincial el proyecto para el ensanche y mejoras interiores del pueblo de Albalat de la Ribera.

El señor Gobernador ha comunicado a la superioridad de la Congregación de Religiosas Oblatas una real orden del ministerio de la Gobernación, clasificándolas de Beneficencia particular, y otro, de igual procedencia, desestimando la instancia del presidente de la Sociedad El Taller, en la que solicitaba igual pretensión.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociada de Clases pasivas, de los señores Millas y compañía.

Solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Carlos de Iriarte Mazarredo se ha celebrado hoy a las once en la parroquial iglesia de San Juan y de San Vicente.

El templo se ha visto concurridísimo por gran número de distinguidas familias, que han rendido el póstumo tributo de afecto al malogrado amigo.

El duelo ha sido presidido por don Joaquín Villalba, don Gabriel y don Eugenio de Mazarredo, don Alfredo Basté, el director espiritual del finado padre Isidoro Martínez y el señor marqués de San Antonio.

Referamos a la doliente familia nuestro pésame sentido, deseando que las pruebas de amistad prodigadas les sirvan de lenitivo en su tribulación.

Anoche, en el rápido de Madrid, llegó a Valencia el diputado a Cortes por Castellón señor Fábri y Gutiérrez de la Resella, inspector general de Primera enseñanza, que fué recibido en la estación por el Gobernador civil de la provincia señor Tejón y Marín y algunas otras personalidades.

También vino en dicho tren don Leopoldo Riuscuelo.

¿Queréis no toser más? Tomad las milagrosas pastillas de San Blas. Caja, 0'50 pesetas. Farmacia de S. Catalina, Vda. Costas.

El representante del Instituto Nacional de Previsión se ha hecho cargo de 600 pesetas que la Diputación provincial ha entregado a cuenta de la partida que figura en presupuesto, para la apertura de libretas de niños que concurren a las escuelas de la beneficencia provincial.

Decididamente, el notable pianista Pepe Iturbi dará su anunciado concierto en el teatro Principal el martes de la semana próxima, 19 del corriente, acompañándole en alguno de los números del programa su bella hermana Amparo.

Indudablemente, esta fiesta artística será un gran éxito para los hermanos Iturbi, que tan queridos son del público valenciano.

Para curar un resfriado en un día tómesela LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Sigue la animación en nuestro puerto, con mucha satisfacción del gran número de obreros que en los trabajos de carga y descarga de mercancías ganan el pan de sus familias.

Ayer fueron embarcados 2.146 sacos de arroz, 1.159 bocoyes de vino, 24.800 cajas de naranjas, 11.181 de cebolla, 100 cestos de peras y 305 bultos de ajos.

El ayuntamiento de Almería ha ingresado en la Junta provincial contra la Tuberculosis, 120 pesetas como donativo para coadyuvar a los fines que la misma persigue.

También los señores Martínez y Cuena y doña Concha Merelo, han entregado varios juguetes para los niños enfermos del Sanatorio Marítimo, con motivo de la festividad de Reyes.

Por tan generoso proceder, merecen plácemes dichos donantes.

El médico don Ramón Morant se ha trasladado a la calle de Don Juan de Austria, 28. Consulta, de cuatro a seis.

Durante la semana última han sido recaudadas para el Pan de San Antonio, en San Martín y Santa Catalina, mártir, 51'27 pesetas, y se han distribuido a los Asilos de caridad 500 libras de pan, que han costado 75 pesetas.

Queda en caja un remanente de 869'37 pesetas, procedente de limosnas anteriores, para sucesivos repartos.

Se ha concedido un mes de licencia, por enfermedad, a la maestra de Puebla de San Miguel doña Dolores Guillem Arnal.

Hoy, con motivo de ser el beneficio de los empleados del popular Cine Moderno, se exhibirá un programa extraordinario con películas seleccionadas, y dado el fin del mismo, esperamos se vea concurrido este salón.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, a las seis y media de la noche.

Ha sido nombrado maestro sustituto de Adsubia don Emilio Porta Vidal.

Mañana se reanudarán los conciertos en la Sala Beethoven, con el siguiente programa:

Primera parte: 1.ª Sevillanas, (Angelus-Piano), Albéniz; 2.ª Ruy Blas (obertura), (Angelus-Piano), Mendelssohn; 3.ª Polka de Concert, (Angelus-Piano), Bartlett; 4.ª Impresiones de España (serenata), (Angelus-Piano), Malats; 5.ª Largo (violoncello) señor Lloret, órgano y Angelus-Piano), Handel.

Segunda parte: 1.ª Minuto de la Sinfonía en E, (Angelus-Piano), Mozart; 2.ª Concerto Op. 16 (tiempo 1.º), (Angelus-Piano), Grieg; 3.ª Sonata Patética (1 y 2), (Angelus-Piano), Beethoven; 4.ª Sonata Patética (3 y 4), (Angelus-Piano), Beethoven; 5.ª El Buge Fantasma (balada), (Angelus-Piano), Wagner.

Todos los números serán ejecutados con el renombrado "Piano Angelus". La entrada será por rigurosa invitación.

Nota: Sala de ventas, P. Sorolla, 7.

MEFISTO, los mejores lápices tinta. Pídanse en todas las papelerías.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá el Comité de Defensa, con objeto de conocer el dictamen de la ponencia, referente a las zonas neutrales y creación de la Sociedad Nacional de Crédito.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Glorieta, a doce enfermos pobres que lo han solicitado.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

Por el rectorado se han pedido los detalles del presupuesto de Instrucción pública del corriente año, a fin de poderse confeccionar las nóminas con arreglo a los mismos.

El señor Gobernador ha despachado hoy los siguientes expedientes:

Remitido a la Dirección general de Obras públicas la instancia y certificaciones presentadas por el alcalde de Algar solicitando una subvención para la ejecución de las obras de abastecimiento de aguas potables a la población.

Idem idem la instancia y proyecto de las obras de ampliación del alumbramiento de aguas del barranco del Page, en término de Picasent, presentado por don Salvador Machancoses, solicitando el auxilio que determina el artículo 8.º del real decreto de 28 de junio de 1910.

Idem idem el expediente y proyecto de abastecimiento de aguas de Aldaya.

Idem idem el proyecto para la toma y elevación de 60.000 litros de agua por minuto del lago de la Albufera, solicitado por el presidente de la Junta de Propietarios de la Alcañala y otras del término de Sollana, para el riego.

Idem idem el acta de reconocimiento de la línea eléctrica de Valencia y nueve pueblos más de la Sociedad Leblón y compañía.

Idem idem la instancia y escritura de cesión hecha por don Ramón Colomer a favor de la Sociedad Elctra Canadiense de las concesiones de aprovechamiento de aguas del Sellent y Central y alumbrado de Canals.

Al gobernador de Alicante la relación detallada y correlativa y plano parcelario de las fincas que han de expropiarse en término de Muro para las obras del trozo segundo de la carretera de Masarra a San Antonio de Muro.

Al presidente del Sindicato de las marjales de Gandía se le expide certificación de la instancia presentada por don Asensio Peiró denunciando abusos cometidos por el Sindicato.

A don Bernardo Peris se le autoriza la instalación de una línea eléctrica desde la Central de Guadalupe a un campo de su propiedad para elevación de aguas.

A la Sociedad de Aguas Potables de Valencia participa haber aprobado el acta de reconocimiento de las obras para cruzar con una tubería la carretera de Casas del Campillo a Valencia.

A la misma idem idem para prolongar una tubería por dicha carretera.

A don Francisco Escrivá se le participa haber aprobado el acta de reconocimiento de las obras de cruce del camino de Potries a Gandía con una tubería.

Al delegado de Hacienda se le ordena devuelva un depósito de 500 pesetas a don Eduardo Ripollés.

A don Eduardo Ripollés se le participa lo anterior.

Al alcalde de Alboraya se le impone una multa por no dar cumplimiento a las órdenes del señor Gobernador.

Al alcalde de Quesa se le participa haber declarado caducado el recurso presentado por don Enrique Plá y otros contra el acuerdo del ayuntamiento sobre riegos.

Se autoriza a don Pedro Pons Borés para circular por todas las carreteras de España con un automóvil de su propiedad; idem a don José María Fernández para conducir coches automóviles por las carreteras de España; idem a don Francisco Codoñer, idem idem; idem a don José Verdejo, idem idem; idem a don Manuel Granell, idem idem; idem a don José María Muñoz, idem idem; idem a don Rafael Martínez, idem idem.

En el correo de Barcelona han llegado los señores de Swcherts, y en el rápido de Madrid ha salido don Antonio Enriquez.

El inspector de Correos de la quinta región, nuestro estimado amigo don Ismael González Solsos, nos participa, para que lo hagamos público, que las cartas dirigidas a Turquía deberán expedirse abiertas y estar redactadas en turco, árabe, francés, alemán, inglés, italiano, israelita, armenio o griego.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 31.707'22 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 21.489 pesetas; transportes, 1.106'76; multas, 15; resultados de 1914, 2.928; descarga, 6.168'46.

El ingeniero jefe de la División Hidráulica del Júcar, nuestro distinguido amigo don José Gimeno Lasala, ha tenido la atención de remitirnos un concienzudo estudio hecho por el Sindicato de riegos del pantano de Guadalcacín, referente al proyecto de ley de colonización y repoblación interior, presentado recientemente a las Cortes, con un detallado informe que eleva a la comisión de señores diputados que ha de dictaminar sobre dicho proyecto.

Agradecemos el envío y sentimos mucho que la extensión del documento nos impida publicarlo para conocimiento de nuestro lectores.

La junta directiva del Casino Liberal Monárquico del distrito del Hospital ha visitado al senador don Ramón de Castro para participarle el nombramiento de presidente honorario de dicho Circolo.

Con tal motivo se han cambiado frases muy afectuosas.

Con el presente número recibirán nuestros abonados una hoja-prospecto de la acreditada y antigua empresa de pompas fúnebres Gran Funeral, de M. Rico, Colón, 5, teléfono 262.

Recomendamos su lectura a nuestros suscritores, pues se trata de la nueva tarifa de servicios fúnebres puesta en vigor desde 1.º del actual, con precios tan sumamente económicos, como nadie hasta el presente los ha tenido.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Plata", de Génova, y "Santa Ana", de Sevilla, con cargo general; "Juno", de Castellón, y "Anna", de Burriana, con fruta.

Han sido despachados: "Plata", para Buenos-Aire; "Juno", para Amsterdam; "Anna", para Londres; "Santa Ana", para Marsella; "María", para Liverpool; "Luis Vives", para Barcelona, y "Sueca", para Cullera, con cargo general.

Con el presente número recibirán nuestros abonados una hoja-prospecto de la acreditada y antigua empresa de pompas fúnebres Gran Funeral, de M. Rico, Colón, 5, teléfono 262.

Recomendamos su lectura a nuestros suscritores, pues se trata de la nueva tarifa de servicios fúnebres puesta en vigor desde 1.º del actual, con precios tan sumamente económicos, como nadie hasta el presente los ha tenido.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Plata", de Génova, y "Santa Ana", de Sevilla, con cargo general; "Juno", de Castellón, y "Anna", de Burriana, con fruta.

Han sido despachados: "Plata", para Buenos-Aire; "Juno", para Amsterdam; "Anna", para Londres; "Santa Ana", para Marsella; "María", para Liverpool; "Luis Vives", para Barcelona, y "Sueca", para Cullera, con cargo general.

Pascual y Genis, 26 Teléfono 771 FUNERARIA de VICENTE VILA (Panderola) Pídanse tarifas. Precios reducidos Teléfono 771 Pascual y Genis, 26

En la Cámara de Comercio

La Junta de Defensa

Al retirarnos ayer tarde de la Cámara de Comercio continuó la discusión del punto relativo a las zonas neutrales.

Intervino el señor Alhamar, pidiendo que desde luego se envíe al Congreso el informe de la Junta de Defensa, integrado por los de las distintas entidades que se habían leído.

El señor Dionis expuso su criterio de si convendría esperar a conocer las opiniones de la Cámara de Comercio de Barcelona y de la Federación Agraria de Levante, solicitándose, caso preciso, una prórroga para acudir a la información parlamentaria.

El señor Lillo hizo ver que se corría el peligro de que no se concediera la prórroga y quedaría Valencia sin informe ante dicha comisión.

Intervinieron varios señores, y se acordó que la Mesa de la Cámara redacte un informe respecto a las zonas neutrales y Banco Nacional de Crédito, y que se reúna mañana miércoles 13, a las cuatro de la tarde, nuevamente el Comité para discutirlo y aprobarlo.

Los señores Lorenzo Dionis, Cuñat y Alhamar hicieron algunas aclaraciones a la creación del Banco de Crédito, y se levantó la sesión.

Información municipal

La sesión de ayer

Al retirarnos ayer del Ayuntamiento seguía la discusión de los dictámenes del orden del día.

Entre ellos fueron aprobados el celebrar las tradicionales fiestas de San Vicente Martir.

Fué combatido el dictamen por el señor Samper, y defendido por el señor Alzaga.

Se dió cuenta del fallo del tribunal de oposiciones a la plaza de director de la banda de música de la brigada de Bomberos, proponiendo para dicho cargo a don Antonio Torres Olmos.

Leyó una protesta contra el citado fallo. Quedó el asunto ocho días sobre la mesa, para poder estudiar la protesta.

Se dió cuenta del fallecimiento del jefe recaudador de Estaciones sanitarias y se nombró para sustituirle a don Federico Balbastro Figuerola.

En despacho extraordinario se dió cuenta de la aprobación de los presupuestos por el señor Gobernador civil.

Se adjudicaron definitivamente las subastas de los arbitrios sobre perros y motores.

Se acordó facultar a la Alcaldía para que nombre los dos concejales que han de formar parte del Directorio del Centro de Cultura Valenciana.

En despacho extraordinario se dió cuenta de la aprobación de los presupuestos por el señor Gobernador civil.

Se adjudicaron definitivamente las subastas de los arbitrios sobre perros y motores.

Se acordó facultar a la Alcaldía para que nombre los dos concejales que han de formar parte del Directorio del Centro de Cultura Valenciana.

Se acordó que los gastos del derribo de la casa del señor Oyanguen se satisficgan con cargo al presupuesto vigente, a reserva del reintegro que abonará el propietario.

Se dió lectura a una solicitud del arquitecto señor Traver, en demanda de gratificación por el proyecto que hizo de la Casa de Correos.

El señor Montoro propuso se le concedieran 2.500 pesetas.

El señor Fabregat solicitó que la proposición pasara a informe de la Comisión especial que debe entender en esta clase de asuntos.

El señor Llopis manifestó que después del fallo del jurado ninguno de los autores de los proyectos o anteproyectos desechados tiene derecho a reclamar.

Se acordó lo propuesto por el señor Llopis.

Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del probo empleado señor Meseguer.

Se concedió la Banda Municipal para una función que la empresa del Circo Sorolla organiza en el penal de San Miguel de los Reyes.

Denunció el señor Montón la existencia de varios casos de lepra en el Grao.

Ello motivó amplio debate y manifestaciones del señor López.

El señor Alzaga propuso, y así se acordó, solicitar de la Compañía Alcatraz, de Madrid, y ferrocarril directo Valencia-Madrid.

Solicitó al efecto que el Ayuntamiento autorizara al secretario para que le acompañara, y después de un ruego del señor Samper, se levantó la sesión.

Comisiones

La de Personal se ha reunido hoy, tratando asuntos de trámite.

A la hora de cerrar nuestra edición, se empezaba a reunir la comisión de Ensanche.

Decomiso

El teniente de alcalde señor Guillén R. de Cepeda ha decomisado hoy 193 panes faltos de peso.

No se derriba

Hoy, ante la Alcaldía, se ha llegado a una inteligencia entre los propietarios de la casa número 3, donde está instalado el horno del Puig.

Se cumplimentará el acuerdo del Ayuntamiento, levantando la parte ruinosa de la calle de Moratin, y construyendo nueva fachada en la recayente a la calle de las Barcas.

Buen servicio

Por los agentes encargados del servicio interior, se han decomisado hoy 16 kilos de carne de ternera a dos individuos que, al ser sorprendidos, arrojaron la carne, empujando veloz huida.

Hornero denunciado

Hoy lo ha sido un hornero del distrito del Teatro, por negarse a que se le repesara el pan, no permitiendo la entrada en el horno al teniente de alcalde, ni a los alguaciles.

Como el hornero de referencia era alcalde de barrio, ha sido destituido por el señor Maestre, y conveenido de lo impropio de su conducta, dicho hornero ha dado todas clase de facilidades para el repeso.

La parada de sementales

El coronel del regimiento de Victoria Eugenia ha visitado hoy al señor Maestre, acompañándole en su visita un oficial del depósito de Sementales.

VINOS Y COGNACS MARQUES DEL MERIT
de Jerez
Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.-Teléfono 778

GRAN OCASION EL CORSE DE PARIS DE CALO SOR...
SEÑORAS líquida por peso del local los 2 MILLONES DE CORSES, con 10, 45 y 20 por 100 descuento sobre los precios marcados. Estos descuentos sólo serán en enero, febrero y marzo.—P. MARIANO BENLLIURE, núm. 1.

Cerveza DAMM
La mejor cerveza Pilsen
Depositario: Ramón Casanova Boix, Pi y Margall, 74; teléfono

El objeto de la conferencia ha versado acerca del nuevo edificio del depósito de Valencia, prometiendo el señor oficial traer mayor número y más selectos ejemplares de la raza caballar.

Comunicación

El señor Maestre ha oficiado a la Compañía de Ferrocarriles y Tranvías Valencianos, para que con la mayor urgencia arreglen las entrevistas en las líneas de las calles de las Barcas y Paz.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.
12 de enero de 1915.—Categoría: 1. (Terral).—Régimen: T-2.

Las bajas presiones se extienden desde el paso de Calais (753 mm.) al golfo de Génova (749 mm.). Las presiones altas siguen teniendo su núcleo en Portugal (773 milímetros). Los vientos soplan con fuerza de entre O. y NO. en Francia, golfo de Vizcaya, mitad oriental de España y el Mediterráneo.

Nada hace presumir, por ahora, la clausura del período seco y terral.

Temperaturas extremas: 19º Murcia, 0º Albacete. En Valencia, 17º y 8º.

Avisos marítimos: Vientos de los rumbos del O. en el Atlántico y Mediterráneo.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Lluvioso, templado, entre 9º y 5º en Flandes.

Tres tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según las notas facilitadas por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Centro de España, vientos del O. Andalucía, tiempo dudoso. Galicia, Asturias y León, buen tiempo.

Concurso de comedias

La empresa del teatro Principal de Alicante ha abierto un concurso para premiar la mejor comedia, en un acto, entre todas las que al efecto se presenten.

El concurso se sujetará a las siguientes bases:

Primera. Las obras serán de la época actual y precisamente en un acto y un solo cuadro.

Segunda. Deberán dirigirse en plica cerrada al señor gerente de la empresa P. L. C., plaza de Chapí, número 4, letra C.

Tercera. Cada comedia llevará un lema, el cual se repetirá en un sobre adjunto, dentro del cual deberá expresarse el nombre y domicilio del autor.

Cuarta. Un jurado, formado por dos directores de periódicos, dos críticos de teatros y un literato no periodista, examinará las obras que opten al concurso y decidirá a cuál de ellas ha de concederse el premio.

Quinta. Consistirá éste en una medalla de oro y un diploma.

Sexta. La obra premiada la estrenará la notable compañía cómica-dramática Planallano durante su próxima temporada.

Séptima. El plazo de admisión de las obras terminará el día 27 del presente mes de enero.

La empresa publicará el día 28 en la prensa local los títulos y lemas de las obras presentadas.

En el grupo Escobar Cervantes

Poco después de las tres de la tarde, el señor Gobernador civil se ha personado en el edificio destinado a las Escuelas del grupo referido, con objeto de visitar las clases destinadas a las niñas.

Ha sido recibido por la distinguida directora de dichas escuelas, doña Natividad Dominguez y los señores Bartrina, Sanchis, Tamarit y Martínez Martí, llegando poco después el teniente de alcalde señor Sanchis Pertergas, delegado regio de Primera enseñanza señor Calatayud, presidente de la Comisión municipal de Instrucción pública don José Ferraz, vocal de la Junta de Primera enseñanza señor Monterde, inspector de Primera enseñanza doña Adelaida García de Castro é inspector de dicho ramo don Federico Ortega y don Luis Valencia.

Acompañados los visitantes por la ultimísima directora doña Natividad Dominguez, han recorrido todas las clases del grupo, empezando por la de párvulos, á cargo de la profesora doña Josefa González, y ayudanta señorita Sanz García. Han practicado ejercicios de escritura y cuentas, con mucho lucimiento, los niños Enriqueito Martorell y Manolito Vidal.

Seguidamente se ha procedido á la visita de las clases de primero y segundo grado, á cargo de las profesoras doña Adelaida Cortina y doña Regina Iruira, respectivamente, y donde las alumnas han demostrado el aprovechamiento de las enseñanzas que reciben.

En la clase del grupo tercero, de la que es profesora doña Carmen Diaz, ha realizado lucidísimos ejercicios de geografía la niña Antonia Meriguet.

También han merecido justo elogio las clases de los grados cuarto y quinto, regentadas, respectivamente, por las profesoras doña Concepción Martínez y doña Julia Gutiérrez, así como el grado sexto (trabajos manuales), á cargo de la profesora doña María Martínez Deyesa.

Las alumnas han relatado al señor Tejón la manera de confeccionar sobre barro unos preciosos mapas de relieve, que le han mostrado, de la ortografía de nuestra Península.

Por último, las alumnas, reunidas en la clase de cantos escolares, con todas las profesoras citadas y las de la clase de canto, doña Consuelo Casanova, doña María Hernández, doña María de los Dolores Vicente, doña María Ibáñez y doña Rosa Igual, han cantado los himnos á la Mutualidad y de la Exposición, que han sido muy aplaudidos.

Las niñas han viroteado al señor Gobernador civil y á la directora del grupo Cervantes.

Del acto se han sacado fotografías. El señor Tejón ha quedado satisfechísimo de la visita, felicitando por ello á las profesoras, y en especial á la directora del grupo, señorita Dominguez.

El Gobernador civil ha recibido una carta del general señor Marvá, rogándole aplaque ocho días la fecha anunciada para la celebración de la fiesta de la Mutualidad Escolar, por tener anunciada una conferencia en la Casa del Pueblo de Madrid.

Acompañarán á los señores Marvá y Buñón, en su viaje á Valencia, los delegados del Instituto de Previsión, señores Malquer y Tormo, y el secretario de dicha entidad señor López Núñez.

Red pluviométrica

Estado de lluvias caídas en el mes de diciembre último

Zona Norte.—Observatorio del Ebro (Rocuetas), 14,8 mm.; Catí, 11,5; Villas (Benicásim), 3,6; Villarreal, 0,6.
Zona baja central.—Alcira (D. H.), 6,3; Guadalupe (población), 6,2; Dehesa de la Albufera, casa número 1 (D. F.), 6,1; Dehesa de la Albufera, casa del Fanch (D. F.), 7,0; Valencia (F. A.), 9,7; Burjasot (Granja Agrícola), 9,5; Puebla de Vallbona, 9,3; convento de Santo Espirito, 7,5; Faura, 6,0; Casa Blanca (Almenara), 3,6.

Zona central (vertientes).—Moratillas (Buñol, D. F.), 37,7; Cañada Larga (Buñol, D. F.), 19,6; Venta Molina (Buñol, D. F.), 24,5; Siete Aguas, 37,2; pantano de Buseo (D. H.), 31,2; Liria, 5,0; Porta-Celi, casa número 1 (D. F.), 8,2; Porta-Celi, casa número 2 (D. F.), 11,9; Segorbe, 7,3.

Cuenca de los ríos Serpis, Albufera y Montesa.—Torre Tallada (Puente la Higüera), 4,0; Gamellons (Onteniente, D. F.), 8,7; Clau de la Trompa (Albaida, D. F.), 1,8; Ciprret (Albaida), 2,1; Albaida, 2,3; Alcoy, 6,4; Lorch, 5,5; Ojos, 2,9; Planicies (Benitachar, D. F.), 4,4; Castellón de Rugat, 6,6; Montichelvo, 6,9; convento de Benigánim, 5,3.

Zona de la Marina de Alicante.—Convento de Pego, 1,8; convento de Benisa, 4,8; Sanatorio de Fontilles, 9,7; Callosa de Ensarriá, 5; Relleu, 3,3.

Zona Meridional.—Orihuela, 7,5; Villena, 3,6; convento de Biar, 6,9.

Zonas y mesetas Occidentales.—Tragacete (origenes del Júcar), 24,3; Villalba de la Sierra (origenes del Júcar), 20; Valverde del Júcar, 8,6; Motilla del Palancar, 6,2; La Roda, 31,6; Almansa (D. H.), 6; Almansa (Quinta Malakoff), 2,7; Ayora (D. H.), 14,7; de la División forestal: Campillo, 19; Rincones, 24,9; Peral, 31,2; Jalancé (Pico), 33,6; Requena (D. H.), 46,6; Albaracín (D. H.), 34,4; Castelfabib (D. H.), 47; convento de Chelva, 24,6; Chelva (D. H.), 27,5; Cueva Santa (Altura), 18,8; San Juan de Peñagolosa (D. F.), 10,5; Sierra de Bovaia y Sabina (D. F.), 6; Casas Ibáñez (D.), 57,1; Las Casillas (Bonete), 11.

Primer Congreso de doctores españoles

Una comisión del Comité Central organizador de este Congreso, presidida por el excelentísimo señor doctor don Francisco Bergamín, exministro de Instrucción pública, ha visitado al señor conde de Esteban Collantes, actual ministro de aquel ramo, para darle cuenta de la marcha de los trabajos preparatorios del citado Congreso y solicitar su apoyo moral y material para la proyectada Asamblea.

El señor Bergamín hizo la presentación de los comisionados, y expuso al señor ministro los propósitos que animan al cuerpo doctoral español para remitirse en el referido Congreso, que son, principalmente, prestar su concurso á la enseñanza, constituir la Federación Nacional de Doctores y estudiar la forma de obtener determinadas preeminencias para el título que ostentan. El señor ministro indicó que él, como doctor del claustro de la Universidad de Madrid, pensaba también concurrir al Congreso de doctores; que le era muy simpática la idea de esta Asamblea, que ofreció subvencionar, á fin de que pueda llevar á término sus iniciativas, realizando la obra cultural que se propone.

Tribunales

Choque de trenes

El día 12 de febrero del año 1912, á las seis y media de la tarde, ocurrió en el puente de hierro de la Compañía de ferrocarriles del Norte un choque entre los trenes expres, de Barcelona, número 702 y el de mercancías 1703, resultando heridos unos veintiseis, entre pasajeros y empleados.

Fueron procesados el jefe de maniobras, el guarda aguijas y el mozo de campana, y hoy, ante la sección primera, se ha visto el juicio, desfilando gran número de testigos, sin que se haya podido precisar de una manera clara y evidente quién es el responsable del suceso.

Ha representado al ministerio público el fiscal señor Martí, defendiendo á los acusados don Juan Tormo Artés, don Augusto Vidal y don José L. Pérez Manglano.

No hay plazo que no se cumpla, etc.

Vicente Mañez Vicente, vecino de Jarañuel, había prestado sus servicios como jornalero á un propietario del pueblo, y viendo el hombre que había transcurrido el plazo designado por aquél para cobrar sus haberes, sin que éstos se hicieran efectivos, se introdujo en casa de su acreedor, y cogiendo un reloj de plata, se marchó tranquilamente, dejando al otro protestando de la frescura de su exdependiente.

El juzgado de Ayora intervino en el asunto, y se formó un sumario por hurto, que ha tenido remate en la Audiencia.

El letrado don José Taronech ha exculpado al Mañez.

La visita de una hija

Zanjadas algunas noticias que Isidora Malquer Expósito tuvo con su madre adoptiva, se decidió un día á visitarla, y al despedirse, queriendo sin duda demostrarle su cariño, se llevó de la casa, como recuerdo de familia, un crucifijo y varios cubiertos de plata, cosa que á su madre no pareció correcta, por cuyo motivo puso el hecho en conocimiento del juzgado de Sueca.

La aprovechada Isidora se ha sentado frente al tribunal de Derecho, y arrepentida del pequeño abuso, ha pedido indulgencia, ofreciendo ser buena chica en lo sucesivo.

Su defensor, don Enrique Valor, ha informado extensamente, buscando aliviar la pena interesada por el fiscal.

Otro hurto

Ultimamente, y acusado de un delito de hurto, ha desfilado el vecino de Onteniente, Vicente Llopis Sánchez, á quien ha exculpado don Juan Artal.

Lo de los billetes falsos

Ha sido nombrado juez especial para continuar la instrucción del sumario sobre falsificación de billetes falsos, el magistrado de esta Audiencia don Julián Huertas.

Sucesos

El incendio de ayer

El fuego de ayer tarde en las inmediaciones de la fábrica del señor Benet continuó hasta las doce de la noche, retirándose después de esa hora los retenes de bomberos, quedando uno para caso de que se reprodujera el incendio.

El médico don Joaquín Vila curó á un operario de la fábrica de papel, llamado Andrés Aricart, de 21 años, en el muslo y brazo izquierdo, lesiones que fueron calificadas de leves.

Durante todo el día de hoy han continuado los bomberos arrojando agua á la paja incendiada, con objeto de evitar se reproduzca el fuego.

Reclamado

En la batalla que la Policía ha dado durante la pasada noche, ha detenido á un sujeto reclamado por tres juzgados de diferentes provincias.

También ha capturado á dos carteristas.

Riña

En la taberna de Chiquitín, situada en la calle de Paiporta, de Catarroja, dos sujetos llamados Rafael Garrido Almira (a) Bote-ro, de 24 años, y Salvador Peris Cases, de 23, promovieron anoche un fuerte escándalo, resultando el primero con una herida de arma blanca en el hombro izquierdo.

Ambos sujetos fueron detenidos por la Guardia civil, ocupándose las facas con que se agredían.

Denuncia

La benemerita de Estivella ha denunciado á varios carreteros, por infringir el reglamento de Policía de caminos.

Desgracia

Un obrero de 15 años llamado Rafael Colomer Castelló, estaba esta mañana pintando férretos metálicos en la calle de Gibraltar, número 7, bajo, y se le ha caído encima un bote de aguarrás.

Momentos después ha cometido la imprudencia de acercarse á un hornillo encendido y se le han incendiado las ropas, produciéndose extensas quemaduras en todo el cuerpo, que le han sido curadas en la casa de Socorro de Ruzafa, ingresando después de curado, en gravísimo estado, en el Hospital provincial.

Ni los alemanes

En esta sección y con este mismo título publicamos anteaer un suceso, al que se le ha dado un alcance que está muy lejos de nuestro propósito y de nuestra intención.

Conste así á quienes haya podido molestar un epígrafe que en último caso es revelador de que los alemanes, con sus certeros disparos de artillería, destruyen las casas de sus enemigos.

Accidentes

En el Hospital han sido hoy asistidos: Venancio Tello Pérez, que presentaba una herida incisa de tres centímetros en la nuca derecha, producida por agresión.

Vicente Marin Benet, confusión en el pie derecho, producida por un golpe.

Y Francisco Taberner Folgado, que presentaba lesiones graves en la mano izquierda, con destrozo de los dedos, habiéndose ocasionado el accidente en una carpintería.

Los dos primeros son leves y grave este último.

TOROS Y TOREROS

Echevarría aspirante

Anoche, en el rápido de Madrid, llegó á Valencia el empresario de la plaza de Toros de Madrid, don Ildefonso Echevarría, acompañado del representante de la empresa don Manuel Retana.

La noticia circuló con rapidez, y dieron principio las cábalas y augurios.

Manolo Retana estuvo en el Bar Inglés, y allí le rindieron pleitesía gran número de diestros y amigos.

El señor Echevarría, con el señor Retana, se hospeda en el Hotel Reina Victoria, donde han sido muy visitados.

Parece que el señor Echevarría ofrece quedarse el arriendo de la plaza de Toros de Valencia, dando la cantidad de 133.333,33 pesetas, ó sea igual tipo que el anterior empresario, pero exige se le respete en el negocio durante cuatro años.

No hemos podido confirmar ningún extremo, pues los señores Echevarría y Retana se muestran impenetrables, y esperan, como es lógico, la reunión de la Diputación, y según los acuerdos de ésta, el día 16, atemperar sus ofrecimientos.

Lo que sí aseguramos es que en el concurso, el señor Echevarría sea un rival de cuidado para los que tengan aspiraciones á explotar el negocio taurino en nuestra plaza de Toros.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 12, 350

El Consejo de ministros de anoche

El Consejo terminó poco antes de las nueve de la noche. De lo tratado en él, facilitó el señor Dato las siguientes referencias: "Se ha aprobado la distribución de fondos para el mes actual."

Acordóse el indulto de la última pena del soldado de Africa José Peris, acusado por el delito de desobediencia en un acto del servicio.

Se aprobó un proyecto de decreto para proveer las vacantes de auxiliares del cuerpo de Prisioneros.

Igualmente se acordó la forma del pago del primer plazo del monumento á las Cortes de Cádiz.

Y se aprobaron varios expedientes de Marina y Fomento.

El ministro de Estado dió cuenta de las últimas noticias del exterior.

El de Instrucción anunció su proyecto de crear un Patronato del Museo de Arte Moderno, igual que al que existe en el del Prado. Dió cuenta el ministro de la Guerra de los trabajos relacionados con las reformas militares que prepara.

El ministro de Fomento comenzó á exponer á sus compañeros lo más importante del expediente del pavimento de Madrid. Como es una cuestión muy compleja, se dejó el ultimaria para el Consejo del miércoles, día 13.

Preguntado el señor Dato acerca de los nombramientos de alto personal de Hacienda, dijo que hoy serían llevados á la firma regia, no teniendo por qué haberse tratado de ellos en el Consejo que se celebraba.

Lo que dice el ministro de Hacienda

El señor Bugallá, en una interview celebrada con un periodista, ha dado algunas explicaciones acerca de varios de los proyectos que tiene presentados á las Cortes, tales como los de admisiones temporales, creación del Banco General de Préstamos y otros.

Respecto al proyecto de zonas francas, dijo el señor Bugallá que no comprende, en verdad, las alarmas que se han suscitado estos días en algunas regiones, ya que el pensamiento que ha llevado al Gobierno es el deseo de conciliar todos los intereses, sin preferencia de ninguna clase, en favor de ésta ó de otra región determinada.

Agregó que por esto, cuando presentó el citado proyecto á las Cortes, dijo ya que no lo hacía cuestión de Gobierno, y que su solo deseo era el de que se discutiera el proyecto con desapasionamiento, serenidad y detención.

Conforme á este deseo, también el Gobierno ha hecho que en la comisión parlamentaria encargada del estudio del proyecto de referencia tuvieran representación todas las regiones, á fin de evitar que se pudiera pensar en preferencias.

Añadió que esta comisión ya tiene abierta una información escrita para que puedan emitir sus juicios todas las entidades, todos los particulares, todas las corporaciones que lo deseen, con objeto de colonestar todos los intereses. Además, esta comisión abrirá luego otra información oral, en la cual podrán también tomar parte cuantos quieran, y de este modo seguramente podrá emitir dictamen con mayor garantía de éxito.

"Es esto—añadió—beneficiar á determinada región, como se ha dicho por alguén? Significa esto preferencia alguna en pro de alguna región en perjuicio de otra? Evidentemente que no. Por eso, pues, no encuentro en modo alguno justificadas las alarmas que parecen haber surgido recientemente, respecto al proyecto de ley de las zonas neutrales."

El ministro siguió hablando é hizo algunas rectificaciones, á lo que dicen estos días los periódicos acerca del déficit, y aseguró que éste es menor de lo que se dice.

Añadió que tiene muy adelantado ya un proyecto que prepara para presentarlo en breve, y que se refiere á la creación de nuevas industrias en España. Sobre esto dijo:

"Es verdaderamente un dolor que teniendo en España abundantes primeras materias, tengamos que explotarlas y someterlas á que, una vez convenientemente elaboradas, entren de nuevo y hayamos de adquirirlas con desventaja notable."

Funesta imprudencia

Ayer un regimiento de artillería realizó ejercicios de cañón en Vicálvaro.

Una granada cayó en un campo de San Fernando de Jarama, donde estaban trabajando tres campesinos.

Estos reaccionaron el proyectil y comenzaron á golpearlo con una piedra.

Acertó á pasar por dicho sitio un hombre, quien les aconsejó que no continuaran golpeando, porque se exponían á una desgracia.

Uno de los campesinos no hizo caso de dicha advertencia, y con un piedra le dió un fuerte golpe al proyectil, que estalló.

El hombre que hizo la advertencia perdió un brazo.

Un campesino resultó con el vientre y el estómago destrozados, y sus dos compañeros fueron hechos pedazos.

Madrid 12, 1130

La prensa

"El Imparcial".—Insiste en que hay nece-

sidad de anteponer al proyecto de zonas francas los que se refieren á las bases navales, reorganización del Ejército y problema económico.

Después, contestando el periódico "El País", dice:

"La reorganización de la escuadra y la reorganización del Ejército, son proyectos nacionales, mas ello no empece para que el Gobierno pueda resolver al mismo tiempo el problema del hambre nacional."

Lo que sostenemos es que en pleno desate de ambiciones internacionales, España necesita ganar algo del tiempo perdido y al menos ponerse en guardia."

Hay que asegurar las bases navales en Ferrer, Cartagena y Carraca, artilando las costas en los lugares de mayor peligro y procurando alguna seguridad á las codiciadas Baleares.

La reforma del Ejército es necesaria é indispensable y ella no implica mayor gasto que lo que actualmente cuesta."

"La Mañana".—Publica las declaraciones hechas por el señor Valero Hervás, recién llegado de París.

Cree éste que es seguro el triunfo de los aliados.

Añade que en París nadie se explica la neutralidad de España, que sostiene la guerra en Marruecos, sin finalidad ninguna.

Estima que España se encuentra en el caso de exteriorizar sus simpatías por Francia é Inglaterra, y aun por Rusia.

"Exteriorizada esta simpatía, dice, nos colocaríamos en condiciones ventajosas para el momento de la paz."

Nunca como ahora se presentará el patriótico anhelo de la devolución de Gibraltar.

Mantener la neutralidad como ahora, es declararse impotente más que neutral."

"El País".—Insiste en que ni por Tánger ni por nada debe salir España de la neutralidad.

"El Debate".—"El señor Dato ha estado torpe en el asunto de las zonas neutrales. La cuestión va enredándose."

Nosotros nos alegramos del rebullir que ahora existe, que, lejos de acarrear males, producirá bienes.

Además producirá la ventaja de que se destruyen los partidos turmantés."

"El Radical".—"Lo de las zonas neutrales constituye un resurgimiento de Castilla."

"Nos felicitamos de que las regiones ande-ná de la greña, porque esto, según Silvea, es un signo de resurgimiento."

Madrid 12, 1515

La "Gaceta"

Publica hoy una real orden disponiendo que los mozos que figuran en el alistamiento de 1916 puedan darse de baja en la inscripción marítima, solicitándolo antes del 15 de agosto, y quedando sujetos al servicio del Ejército.

De Marina

El ministro de Marina ha firmado las disposiciones relativas á la adquisición de una grúa para el arsenal de la Carraca, sin las formalidades de subasta, y adquisición de proyectiles para el "Alfonso XIII".

Cumplimentando

S. M. el Rey fué hoy cumplimentado por el exministro democrata don Amalio Gimeno.

La firma

El señor Dato despachó con el Rey. También despacharon con S. M. los ministros de Gobernación y Hacienda.

El primero puso á la firma de S. M. los decretos admitiendo la dimisión al gobernador civil de Albacete, y nombrando para sustituirle al redactor de "A B C" don Eduardo Mendaro.

La firma de Hacienda ha sido:

Jubilando al ministro del Tribunal de Cuentas señor Garandí.

Nombrando para sustituirle al señor marqués de Cabrñana.

Designando para el cargo de fiscal, que éste desempeñaba, al señor Scoate.

Nombrando para la vacante que éste deja al señor Argüelles.

Consejos-De Marruecos-Elogios

Mañana habrá Consejo de ministros en la Presidencia, como preparatorio del que pasado mañana se celebrará en Palacio. De Marruecos no hay ninguna novedad.

El señor Dato ha hecho grandes elogios del director de "Diario Universal", don Daniel López, derrotado en Betanzos.

En Gobernación

El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que carecía de noticias.

Hizo grandes elogios del periodista señor Mendaro, nombrado gobernador civil de Albacete.

De Fomento

El señor Ugarte ha dispuesto que la Compañía de navegación que presta el servicio de comunicaciones entre Barcelona y Canarias, haga escala en Sevilla, con objeto de facilitar el comercio.

También ha firmado un decreto acerca de las tarifas.

Luego ha añadido el ministro de Fomento: También me ha visitado una comisión de

corredores de Bolsa de Barcelona, presidida por el señor Rodríguez, solicitando la creación de una Bolsa oficial, redacción de un reglamento y fijación de las fianzas.

El señor Nougués está interesado en la rehabilitación de la Sociedad de seguros El Progreso, recientemente disuelta.

En el Consejo de mañana quedará resuelto el asunto de la pavimentación de Madrid. El alcalde de Madrid habló hoy conmigo de los preliminares de los trabajos de pavimentación.

Durante la mañana he celebrado diversas conferencias con varios ingenieros para preparar el acto de la inauguración de los riegos del Alto Aragón.

Madrid 12, 1615

Chofer detenido

Esta mañana ha sido detenido el chofer José Palos Guasch, natural de Castellón, que anoche atropelló, matándolo, á un muchacho vendedor de periódicos en la calle de Sevilla, frente al café Suizo.

Guiaba dicho chofer el auto número 934, y las señas del vehículo fueron facilitadas á la Policía por el popular vendedor de periódicos conocido por Silvea.

El auto es propiedad de los señores duques de Uceda, y anoche llevaba á un hijo de éstos para dejarlo en una cervicería próxima.

El chofer ha declarado que al entrar en la calle de Sevilla oyó gritos, pero no pudo darse cuenta del motivo á que obedecían.

Firma de Hacienda

Ha sido la siguiente:

Reorganizando el cuerpo de Abogados del Estado y Dirección general de lo Contencioso.

Reglas para la liquidación á las corporaciones civiles para compensarlas de las enagenaciones.

Jubilando á don Pedro Mingo, inspector regional de Hacienda.

Nombrando para sustituirle á don Juan Rodenas.

Nombrando inspector regional de Hacienda á don Carlos Nicira.

Idem jefe de Administración de cuarta clase á don Luis López.

Interventor de la Delegación de Hacienda de Coruña á don José Fernández.

Idem de Córdoba á don José Menor Abadal.

Las posiciones ocupadas

El comandante general de Melilla comunica hoy al ministro lo siguiente:

"Las nuevas posiciones ocupadas no han sido hostilizadas por los moros."

Los habitantes de los poblados de la orilla izquierda del Kert han hecho constar su propósito de buena amistad, y no se

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, misa de Comunión a las siete y media y ejercicio del mes que la Pia Unión consagra al Purísimo Corazón de María.

Noticias militares

Autorización: El señor Capitán general ha autorizado a los jefes de cuerpo para que concedan permiso a la tropa franca de servicio para asistir esta noche a la función organizada por el orfeón "El Micalet" en el teatro de la Princesa.

La concentración: Siguen verificándose sin incidentes las operaciones de la concentración de reclutas para su destino a cuerpo en las tres zonas de la capital.

Prórroga del plazo: Le ha sido concedida prórroga del plazo al oficial primero de Intendencia don Ignacio Gil y Gil para poder trasladar a su familia por cuenta del Estado desde Valencia a Ceuta.

Devolución: Se ha dispuesto la devolución al vecino de Catarroja Pedro Simón Millán de la cantidad de 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio activo de las armas.

Se ignora el domicilio: En el Gobierno militar hay una carta detenida, por ignorarse su paradero, dirigida a nombre del teniente coronel de Infantería don Francisco de A. Sánchez y Albareda.

Servicio de la plaza para mañana: Jefe de guardia, capitán don Manuel Margaría.

Parada, Tetuán: Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Joaquín Calvo.

Imaginería, otro de Otumba don Joaquín Bueso.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Tetuán don Francisco García.

Visita de Hospital, primer capitán de Guadalupe.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, sexta de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Tetuán.

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer a hoy: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: Agueda Alboi Bori, de 54 años; Dolores Tormo Peris, de 59; Antonio Mocho, de 54; Vicente Barrachina Vives, de 5; Dolores Aurel Segarra, de 2 meses.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Defunciones: Herminio Vigil Pascual, de 14 meses; Angeles Dubón Riu, de 23 días.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y 3 hembras.

Defunciones: Desamparados Andrés Vila, de 4 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: Una hembra.

Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos, 11; defunciones, 8. Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

GUILLERMO E. BABILE CIRILO ANDROS 20 VALENCIA INSTALACIONES ELECTRICAS

Agendas Baily-Baillière para 1915. Agenda de Butete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Cotinaria, Agenda de Bolsillo, AGENDA Médico-quirúrgica.

Francisco Feliu.—Abadía San Martín, 1 5 PESETAS. Ha principiado la liquidación de todos los artículos a que se dedica esta casa, como son: bordados, sedas, lienzos y demás géneros propios para ajuaros.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil, León XIII, Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Buenos Aires.

Reina María Cristina. Saldrá el día 16 de enero de Barcelona, el día 11 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Antonio López. Saldrá el día 10 de enero de Barcelona, el día 11 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

SABAÑONES están o no ulcerados, se curan radicalmente con el AGUA DE MAYO. Frasco, 3 reales. Farmacia de San José, Torno San Cristóbal, 6.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde.

LINEA DE JOANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán Saffi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billetes y conocimiento directo.

SE NECESITAN. La desca de ayuda de cámara, camarero o anfitrión, un joven bien impuesto. Razón: Alcazar de San Vicente, 14, bajo.

COLECCIÓN DE SELLOS. Se vende una colección de sellos de 3.000 diferentes y escogidos de todos los países. Razón: en la sucursal de la librería de la Sangre, establecida en las casetas de la feria, frente a la calle de Hernán Cortés.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA. Del Doctor Delgado. CURA LOS PALECIOS DEL ESTÓMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, indigestiones, debilidad estomacal, saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas.

ALFOMBRAS. No comprar antes de visitar el establecimiento de los señores Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava números 1 y 2.

VAPORES. Servicio regular de vapores. Para Londres: EL IBERIA. Para Liverpool: EL ARVONIAN. Para Glasgow: EL BURRIANA.

MASIA. Se vende por mucho menos de su valor. Tiene huerta de regadío, secano con arbolado abundante variado y bueno. Magnífica casa de campo, finca de recreo y que renta el 7 por 100 de la cantidad por que se vende.

Baños de Mar CALIENTES. de agua natural, baños de limpieza, duchas y baños medicinales de todas clases, de siete mañana a seis tarde. Los domingos hasta las dos.

Servicio combinado. Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Servicio decenal. Para CETE (directo) Salidas fijas los días 2, 12 y 22 de cada mes.

Servicio de vapores especial. Propios para el transporte de fruta y vino. Para Bristol y Cardiff. Para Londres.

LINEA DE VAPORES. Iberia y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla. Servicio corriente. CABO NAO.

SE DESEA. Una viuda, de Abadía, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en casa los padres de la criatura. Una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes.

CONSEJOS PRACTICOS. SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia. [con 170 aforismos] Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES.

Empleos vacantes. Para viajar por los pueblos de Valencia y Castellón, se desea persona ilustrada, inteligente y de verdaderas ideas.

Empleos vacantes. Para alquilar un local, propio para almacén, vivienda y corrales espaciosos, por la calle de Alboraya, Sagunto 6, sus inmediatas. Razón: Viana, 7 y 9, 5.ª puerta.

Empleos vacantes. Para alquilar un local, propio para almacén, vivienda y corrales espaciosos, por la calle de Alboraya, Sagunto 6, sus inmediatas. Razón: Viana, 7 y 9, 5.ª puerta.

FOLLETTIN 24 Oscar y Amanda. Oscar tendió sus brazos y recibió en ellos a su padre y a su hermana, quedando los tres durante un momento formando un grupo compacto.

—Os aseguro, padre mio, que... —No asegures nada. Oscar. Cuando se trata de la felicidad de sus hijos, son los ojos de un padre verdaderos microscopios; descubren los más ínfimos detalles.

—Respecto a tu promoción, hijo mio—dijo Fitzalan—, no pienses que me descuido; ya creo haberte contado cuanto por nosotros ha hecho el noble lord Cherbury, al cual tengo encomendado que se interese por ti; así es que por ese lado creo que todo saldrá bien.

—¿Quién será el sostén y guía de tu pobre hermana, cuando este viejo desaparezca del mundo? —Oh, padre mio! Perdonadme este momento de cobardía, del cual me avergüenzo—dijo Oscar, haciendo un gran esfuerzo para serenarse.—Tened la seguridad de que siempre sabré ser digno de vos, y de que sabré hacerme superior a mis desdichas.

—Cuando llevaba ancadas algunas millas, sintiéndose molesto por el calor asfixiante que reinaba. Detúvose un momento, y vio con gran satisfacción que a poca distancia de donde él se hallaba se divisaba un huerto lleno de árboles frutales, entre los cuales predominaban los manzanos. Recordando que la mayor parte de aquella fruta estaba destinada al consumo de la población, no dudó de que le venderían algunas manzanas, con las cuales podría mitigar la sed durante su excursión sinérgica.